

全国县域经济基本竞争力百强榜发布

启东排名继续领跑南通县市

本报讯 12月6日,全国县域经济专业智库社会组织——中郡研究所完成并发布《2021县域经济与县域发展监测评价报告》。第二十一届全国县域经济基本竞争力百强县名单中,启东排名第17位,较上年前进1个位次,继续领跑南通县市排名。

中郡研究所始建于1998年,是全国县域经济研究咨询专业智库和社会组织,是全国县域经济监测评价事业的开创者和全国县域经济研究事业的推动者。

县域经济基本竞争力采用县域经济的总量、均量、质量、速度和活力等基本指标进行评价,指标包括县域地区生产总值、地方公共财政收入、县域居民收入、县域经济可持续发展、居民增收跑赢经济发展、县域经济含金量、县域空气质量、地区生产总值增长率、地方公共财政收入增长率、投资增长率、消费增长率、居民收入增长率等。

2020年,我市上下认真贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神,按照南通市委“三个全方位”的新要求和“跑好对接浦东‘第一棒’、百强县市排名年年进两位”的新定位,坚持稳中求进工作总基调,自觉践行新发展理念,牢牢把握高质量发展要求,科学统筹疫情常态化防控和经济社会发展,全市经济运行平稳,高水平全面建成小康社会圆满收官。全年实现地区生产总值1223.10亿元。全年新认定高新技术企业102家,高新技术产业产值占规模以上工业产值的比重达54.6%。全年空气质量优良率达91.3%,保持全省领先。

以全国第七、全省第二、南通第一的佳绩成功创建全国文明城市,高水平全面建成小康社会综合实现程度名列南通第一。

今年前三季度,全市实现地区生产总值1004.91亿元,按可比价计算,同比增长9.4%。其中,第一产业GDP59.14亿元,增长5%;第二产业GDP499.01亿元,增长12.8%;第三产业GDP466.76亿元,增长6.4%。1至9月份,全市累计完成一般公共预算收入63.8亿元,同比增长10.8%。其中税收收入完成52.9亿元,同比增长11.9%;非税收入完成11亿元,同比增长5.6%,税收收入占一般公共预算收入的比重为82.8%。一般公共预算收入总量、税收总量分别在南通六县市(区)中排名第一,税收占比在南通六县市(区)中排名第二。(融媒体记者 黄燕鸣)

完善信用体系 形成监管合力

我市发布首份《招标人信用承诺书》

本报讯 12月2日,启东海工船舶工业园消防站消防训练塔改造工程项目招标人信用承诺书在南通市公共资源交易网发布,同时发布的还有该项目的招标公告。这是我市首次签署并公开招标人信用承诺书,填补了招投标政务诚信建设中关于招标人信用承诺信息公开的空白,进一步完善了我在该领域的政务信用体系建设。

日前,南通市印发《关于实施工程建设领域招标人信用承诺制的通知》,旨在进一步加强招标投标领域政务诚信建设,营造公平竞争的公共资源交易市场环境,形成政府监管和社会监督的双向合力。对此,市行政审批局公共资源交易中心高度重视,快速部署落实,并签署公开了首份《招标人信用承诺书》。据悉,今后,我市在开展工程建设招标活动前,作为招标人的各级政府部门、事业单位以及国有企业,均需在南通市公共资源交易网作出有关遵守相关法规、承担主体责任、保守商业秘密、履行合同约定等方面的书面承诺,以此接受政府和公众的双向合力监管。如有违约,将承担相应的法律、信用责任及其后果。(通讯员 倪嘉敏 郭森)

泰胜蓝岛扎根启东12年,以自身的“脱胎换骨”见证——

一段760米岸线的“绿富美”之变

融媒体记者 范存娟 陈小菊

工作之余,苏小芳喜欢去企业的码头转一转,看着矗立在沿江760米岸线上的各式高端海工产品,她倍感骄傲。

作为南通泰胜蓝岛海洋工程有限公司的副总,苏小芳自企业2009年落户启东后,就在这里扎下了根。她参与、见证了企业12年的成长之路。

蓝岛落户之时,企业所在的海工园亦刚刚起步,基础设施不完善,配套设施也没完全到位。苏小芳还记得当年的场景,沙尘满天飞,江边草丛间,淤泥一踩一个坑。但这并没有影响企业投资的决心,“这里区位优势,丰富的岸线资源是最大的发展潜力”。

从吹沙开始,蓝岛在760米岸线上建起了厂房、码头、办公楼、宿舍楼、配套设施……到2012年,蓝岛实现边基建边生产。彼时,船舶工业陷入低迷,蓝岛适时调

整布局,从最初船舶设计制造“转舵”挺进高端海工装备制造。当年,企业实现销售达3000万元。

2013年,是蓝岛发展史上最为关键的一年。当年2月,蓝岛接到首张大单,来自新加坡静海公司3亿元的海工项目——静海单腿自升式平台。当时蓝岛正在基建扩张期,资金需求大,要完成这一出口项目,显然力不从心。

关键时刻,园区伸出援助之手,协同企业一起寻找合作伙伴。恰巧上市公司泰胜风能亦在寻找有岸线资源的合作单位。有政府“做媒”,蓝岛于2013年5月与泰胜风能签下战略合作协议,泰胜风能收购蓝岛51%股份。

凭借泰胜风能的大力投资,蓝岛的发展步入快车道,科技创新步伐骤然提速,产品覆盖了海上风电的所有基础装备,成长为国内民企中,第一个也是唯一一个全品类生产企业。2013年,蓝岛实现产值成

倍翻番,达2亿多元。

2015年12月,泰胜风能收购蓝岛余下的49%股份。次年泰胜风能拨付专项技改资金1.76亿元,实施全面海上风电设施设备专业化改造,并在岸线上再建一座码头。2018年11月,2号码头建成投用。

此时,泰胜蓝岛的发展锐不可当,凭借企业强大的产品研发能力和过硬的产品质量,泰胜蓝岛在业内积累了较高的知名度和良好的信誉度。目前公司生产的海上风电成套基础装备已处于国内领先地位。2021年,蓝岛销售额可达20亿元,760米黄金岸线迸发钻石效应。

在海工园,蓝岛的发展并非孤例。一路走来的苏小芳对此深有体会,园区各项配套设施不断完善,进驻的企业越来越多,放眼岸线,海工产品越

来越丰富。

当年,与蓝岛差不多时间进驻园区的企业,如今或转型,中远海运海工在全球绿色清洁能源海洋装备市场先行一步,目前在建海工和模块项目10多个;或“腾笼换凤”,民营船企道达重工被振华重工成功并购后,以特种海洋工程船舶、各类海上平台等海工装备的设计、建造为主……“都向着越来越好的方向发展。”苏小芳感慨道。

数据是最好的印证,预计到今年年底,海工园应税销售可突破220亿元,按照已利用岸线20公里测算,每公里的应税销售将超过10亿元。



全市学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲动员会召开

学深悟透弄通 原汁原味传递



本报讯 12月7日下午,全市学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲动员会在市行政中心召开。南通市委宣传部分副部长张军作六中全会精神示范宣讲。市委常委、宣传部部长崔晓勇参加会

议。市委宣讲团全体成员,各镇、园区、街道分管宣传工作人员,市级机关有关部门分管负责同志聆听了宣讲。

张军运用丰富史实、生动案例、翔实数据展开示范宣讲,帮助大家深入理解全会精神。重点阐明了召开全会、作出决议的重大意义,详细阐释了党的百年奋斗的初心使命和重大成就,重点讲

解了中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革,深刻解读了党的百年奋斗的历史意义和历史经验,并就坚定历史自信、走好新的赶考之路谈了认识体会。大家表示,要按照党中央部署,深入学习贯彻全会精神,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,在新征程上创造新业绩。

崔晓勇要求,要深刻认识、全面把握,学深学透六中全会精神,学习到

位、理解到位、讲解到位,在学深悟透中汲取奋进的力量。要提高站位、强化担当,把全会精神原汁原味地传递给广大干部群众,确保圆满完成宣讲任务。要精心组织、周密部署,把学习宣传好六中全会精神作为当前重要的政治任务,推动学习宣传形成声势。

会议还进行了学习贯彻党的十九届六中全会精神宣讲备课辅导。(融媒体记者 黄欣美 朱碧石)



铺就“幸福路”

12月6日,市区惠阳南路(世纪大道—沿江公路)正在实施沟塘回填及地下管网施工。

该项目全长2.5公里,设计双向六车道,总投资1.15亿元。项目包括建造地下雨污水管道、过路箱涵和污水提升泵站。预计年内完成全线雨污水管道、3座箱涵及污水泵站建设。(融媒体记者 潘杨摄)

全国“最美基层民警”先进事迹发布

市公安局民警俞海忠入围候选

本报讯 11月至12月,由中宣部、公安部联合开展的2021“最美基层民警”学习宣传活动,在全国各地如火如荼进行。经层层筛选,启东市公安局刑侦大队俞海忠作为南通市公安机关唯一代表入围候选。

今年1月,为深入贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话精神和在中国人民警察授旗仪式上的重要训词精神,庆祝首个中国人民警察节,中宣部、公安部向全社会宣传发布

2020“最美基层民警”先进事迹。连日来,2021“最美基层民警”学习宣传活动蓬勃开展,候选人的先进事迹也相继发布。

俞海忠今年45岁,1995年参加公安工作,1998年2月至今一直在市公安局刑侦大队工作,现为刑侦大队综合室副主任。因工作出色,他先后荣获江苏省公安机关追逃工作成绩突出个人、第六届“江苏最美警察”提名奖、“江苏好人”、江苏省“岗位学雷锋标兵”、“中国网事·感动人物”年度候选人等荣誉称号,他创建的“启东警务

协作平台”团队被公安部 and 中央电视台联合表彰为“全国打拐寻亲先进集体”,荣立个人二等功一次。

近10年间,俞海忠帮助200多个家庭圆了寻亲梦。他创建的“启东警务协作平台”成为我国公安系统内部参与人数最多、最具影响力的内部交流平台之一。

2015年7月,为打造升级版“南通公安”,南通市公安局启动“创客工场”建设,俞海忠积极参与其中。经过近一年的努力,2016年,“启东刑侦论坛”更名为“启东

警务协作平台”,俞海忠将个人经验转化为全局共享,从一人创新演变为全警创新应用。

“每条发帖都可能成为破案关键线索。”俞海忠说,这就好比是一地发布案件线索信息,全国公安机关帮助破案,刑侦资源的整合汇聚起巨大能量。从最初的数十人,到如今实名注册超过3.2万人,遍及全国31个省市区,2800多个县、市级公安机关,打破了信息资源的封锁壁垒,实现资源共享共用。(季则)